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1. Η θερμοκρασία στις 30 Μαΐου 1980 μετρήθηκε σε 16 τυχαίες τοποθεσίες της 

Ελλάδας με τα εξής αποτελέσματα: 

      όπου η μέση τιμή είναι 22.1 °C και η τυπική απόκλιση 4.8 °C. 
 
a. Δώστε το boxplot της κατανομής των δεδομένων θερμοκρασίας. 
b. Εκτιμήστε τη μέση θερμοκρασία σε όλη την Ελλάδα που επικρατούσε 

στις 30 Μαΐου 1980 δίνοντας ένα 90% διάστημα εμπιστοσύνης. 
c. Μετά από 30 χρόνια, στις 30 Μαΐου 2010 μετρήθηκε πάλι η θερμοκρασία 

στις ίδιες 16 τοποθεσίες με τα εξής αποτελέσματα: 

όπου η μέση τιμή είναι 23.25 °C και η τυπική απόκλιση 5 °C. Η δειγματική 
τυπική απόκλιση της διαφοράς θερμοκρασίας στην ίδια τοποθεσία μετά 
από 30 χρόνια είναι 0.83 °C. 

d. Εκτιμήστε τη μέση αλλαγή στη θερμοκρασία στην Ελλάδα από το 1980 
στο 2010 δίνοντας ένα 95% διάστημα εμπιστοσύνης. 

e. Πιστεύετε ότι η μέση θερμοκρασία αυξήθηκε στα 30 αυτά χρόνια; 
Δικαιολογήστε την απάντηση σας χρησιμοποιώντας στατιστική 
συμπερασματολογία. 

 
 

2. Μια τάξη δημοτικού αποτελείται από 20 μαθητές: 10 αγόρια και 10 κορίτσια.  
a. Απαντήστε εάν η δασκάλα της τάξης απευθύνει ερωτήσεις στους 

μαθητές της ανεξάρτητα από το φύλο τους εάν μετά από 1024 
ερωτήσεις οι 564 απευθύνθηκαν σε κορίτσια. 

b. Με βάση τα δεδομένα του προηγούμενου υποερωτήματος, δώστε ένα 
95% διάστημα εμπιστοσύνης για το ποσοστό των ερωτήσεων που η 
δασκάλα αυτή έχει την τάση να απευθύνει σε κορίτσια (εάν την 
παρατηρούσαμε για αρκετά χρόνια). 

c. Πόσες ερωτήσεις της δασκάλας θα πρέπει να παρατηρήσουμε εάν 
θέλουμε το περιθώριο λάθους του διαστήματος εμπιστοσύνης του 
υποερωτήματος (b) να είναι ±1%. 

d. Ο δάσκαλος πληροφορικής της ίδιας τάξης, στις 322 ερωτήσεις 
απευθύνει τις 160 σε κορίτσια. Οι δύο δάσκαλοι απευθύνονται στα δύο 
φύλα με τα ίδια ποσοστά; 

e. Τα θρανία της τάξης έχουν στοιχηθεί σε τρείς στήλες: την αριστερή, τη 
μεσαία και τη δεξιά. Από τις 1024 ερωτήσεις της δασκάλας οι 410 
απευθύνθηκαν σε μαθητές που κάθονταν στην αριστερή στήλη, οι 332 
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σε μαθητές της μεσαίας στήλης και οι 282 σε μαθητές της δεξιάς. 
Υπάρχει σχέση μεταξύ της απεύθυνσης ερώτησης και της θέσης ενός 
θρανίου στην τάξη; (Δεν χρειάζεται να υπολογίσετε το p value ενός 
ελέγχου, αρκεί να περιγράψετε τον τρόπου υπολογισμό του για τα 
παραπάνω δεδομένα.) 
 

3. Δίνεται το παρακάτω scatterplot το οποίο αναπαριστά τη σχέση μεταξύ των 
μεταβλητών 𝑥 (στον οριζόντιο άξονα) και 𝑦 (στον κάθετο άξονα), όπου η 
τυπική απόκλιση 𝑠$ της 𝑥 και η τυπική απόκλιση 𝑠% της 𝑦 ικανοποιούν 𝑠$ =
2.9, 𝑠% = 6.3. Επίσης οι μέσες τιμές τους είναι  𝑥̅ = 5, 𝑦/ = 15. 

 
a. Σχεδιάστε το σημείο (𝑥̅, 𝑦/) και δώστε το ενδεικτικό σχήμα της ευθείας 

γραμμικής παλινδρόμησης ελαχίστων τετραγώνων πάνω στο 
scatterplot. 

b. Δώστε τη συνάρτηση της ευθείας στο (a). 
c. Δώστε τη συνάρτηση της ευθείας γραμμικής παλινδρόμησης μεταξύ 

των μεταβλητών 𝑥 και 2𝑦. (Δικαιολογήστε την απάντησή σας.) 
d. Βάσει των τιμών που έχετε βρει παραπάνω, δώστε την τιμή του 

συντελεστή συσχέτισης 𝑅$,% μεταξύ των μεταβλητών 𝑥, 𝑦 και την τιμή 
του συντελεστή συσχέτισης 𝑅$,4% μεταξύ των μεταβλητών 𝑥, 2𝑦. 

e. Δώστε την τιμή του συντελεστή συσχέτισης 𝑅%,4% μεταξύ των 
μεταβλητών 𝑦, 2𝑦. 
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4. Η σχέση μεταξύ του βαθμού στην πρόοδο σε ένα μάθημα με την τελική 
επιτυχία στο μάθημα για τους εγγεγραμμένους φοιτητές στο ίδιο ακαδ. έτος 
απεικονίζεται στο scatterplot που ακολουθεί. Η μεταβλητή 𝑥 στον οριζόντιο 
άξονα είναι ο βαθμός προόδου και στον κάθετο άξονα απεικονίζονται οι 
τιμές της μεταβλητής 𝑦 όπου η τιμή 1 ή 0 αντιστοιχεί σε επιτυχία ή αποτυχία 
ενός/μιας φοιτητή/τριας. 

 
a. Σχεδιάστε ενδεικτικά το αποτέλεσμα της λογιστικής παλινδρόμησης, 

πάνω στο scatterplot. 
b. Χρησιμοποιώντας τα παραπάνω δεδομένα, εκτιμήστε το ποσοστό 

επιτυχίας στο μάθημα για τους φοιτητές οι οποίοι θα πάρουν 5 στην 
πρόοδο στο επόμενο ακαδ. έτος. Κάντε το ίδιο για τους φοιτητές που θα 
πάρουν 8 στην πρόοδο. 

c. Δώστε τη συναρτησιακή μορφή της λογιστικής παλινδρόμησης (δηλ., 
τον τύπο της) για το συγκεκριμένο δείγμα. 

d. Κάθε επιπλέον βαθμός στην πρόοδο πόσο εκτιμάτε ότι αυξάνει την 
πιθανότητα επιτυχίας; 

e. Εάν ένας φοιτητής πάρει 4 στην πρόοδο προβλέπετε ότι θα περάσει το 
μάθημα ή όχι; 
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